
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO ESTADUAL DE JUVENTUDE

Ao  dia  28  de  março  do  ano  de  2023,  às  14h00min,  estiveram  reunidos  (as)

Conselheiros (as) integrantes do Conselho Estadual da Juventude – CEJUV/PR, de

forma eletrônica pela plataforma online – Google Meet e presencialmente no Palácio

das  Araucárias,  situado  à  rua  Jacy  Loureiro  de  Campos,  s/nº,  Centro  Cívico  –

Curitiba/PR.

Lista de Presença:  Conselheiros Governamentais: Alex Sandro da Silva – SEJU;

Suplente: Ana Alice Santos Bueno – SESP; Ana Felicia – CEJUV; Daniele de Paula

Carvalho – SETI; Fábio Cristian Jardim – SEED; Conselheiros da Sociedade Civil:

Leonardo Lima; Matheus Maluf; Simone Aparecida Falchetti Paulin – CIEE/PR; Vitor

Mateus Serafini de Lima – CIEP; Ana e Marcos Willian Loiola da Costa – JDC; 

Convidados:  Renan Machado – Vereador de São José dos Pinhais/PR,  Helton

Diretor  da  Assessoria  da  Juventude  de  Curitiba,  vereador  de  Mauá  da  Serra

Leonardo.

O  Presidente  Matheus  Falasco  realizou  a  abertura  da  3º  reunião  Ordinária  do

Conselho Estadual da Juventude e passou a palavra ao Convidado, vereador Renan

o qual  agradeceu pelo  convite,  relatou que o  projeto do  Conselho Municipal  da

Juventude de SJP/PR está parado na câmara de Vereadores desde 01 de junho de

2022. Informou que solicitou que ao Presidente da câmara para em pauta o projeto

para votação. Solicitou ao conselho que encaminhe ofício para a câmara de São

José dos Pinhais  salientando a importância  e  reiterando a  solicitação de que o

projeto seja colocado em votação o mais rápido possível.  O presidente Matheus

abriu votação e todos aprovaram que seja encaminhado um ofício para a câmara

dos  vereadores  de  São  José  dos  Pinhais/PR  para  a  criação  de  um  Conselho

Municipal da Juventude no Município. Passou-se então a palavra ao convidado Sr.

Helton, Diretor da Assessoria da Juventude de Curitiba, que salientou a importância

de  aproximação  do  município  com  o  conselho  e  a  coordenação  estadual  da

juventude  e  ainda  informou  a  respeito  do  que  está  acontecendo  sobre  politica



pública no município de Curitiba, indicando que um dos desafios da assessoria é

atingir as politicas da Juventude nas demais áreas e demais eixos da Juventude,

eixo da Ciência tecnologia e inovação,  qualificação emprego e renda,  acesso à

garantia de direitos e também comunicação diálogo e cidadania. Ainda, informou

que  estão  reativando  o  Conselho  Municipal  da  Juventude,  que  passou  por  um

momento de reajuste na Lei do conselho municipal da Juventude e na Câmara de

Vereadores, muito em breve deve passar em plenária a votação. Afirmou aidna que

estão  organizando  dentro  da  administração  municipal  um  comitê  intergestor

municipal que terá representantes de todos os órgãos da Prefeitura de Curitiba e

das  Secretarias  envolvidas  no  sentido  de  entender  as  ações  que  estão  sendo

executadas, avaliar as mesmas para que realmente aconteçam as politicas públicas

de forma mais efetiva no Município de Curitiba. Informou ainda sobre as audiências

públicas que estão acontecendo nas escolas e por fim, informou que na semana de

10 a 16 de abril acontecerá em Curitiba a semana da Juventude que ocasião em

que ocorrerão diversas ações e oportunidades para o Jovem de 15 a 29 anos e

colou-se a disposição se alguém tiver alguma ideia para incluir na programação e

agradeceu a  palavra  concedida.  O Presidente Matheus Falasco passou então a

aprovação da pauta, a qual enviada por e-mail e no grupo de whatsapp no dia 21 de

março, a qual aprovada com a inclusão do ponto “Elição de Vice Presidente”.  Em

relaçaõ ao ponte d epauta de aprovação de ata, Ana Felícia informou que a SESA

fez  apontamento  de  que  havia  um  equívoco  de  que  o  órgão  estaria  indicado

enquanto sociedade civil e não governamental. A questão foi solucuinada e a ata foi

aprovada  por  unanimidade.  Em  continuidade  a  reunião,  apresentando-se  os

informes,  com  a  palavra  a  Conselheira  Ana  Felícia  informou  que  há  nova

coordenação na equipe da Juventude que o Secretário Rogério Carboni reestruturou

a equipe da Coordenação da Juventude – SEDEF, que atualmente estão com 7

pessoas  e  por  conta  da  agenda  a  nova  Coordenadora  chegaria  mais  tarde  na

reunião. Ainda, informou que o Secretário Executivo Leonardo Molina estava doente

e não poderia  participar  da  reunião e  em relação a  representação de todas as

secretarias do governo, informou que todos os ofícios foram enviados via protocolo

para as secretarias e para a ALEP. Ainda, informou que vai ocorrer em Brasília nos

dias 30 e 31 de março o Seminário Nacional de Gestores de Políticas Públicas para



a Juventude, no qual estariam presentes Ana Felícia e a Coordenadora Silvia. O

vereador  de  Mauá  da  Serra  Leonardo  se  apresentou  ao  conselho,  destacou  a

importância da agricultura familiar na Juventude, a importância da sustentabilidade,

levar mais saúde a mesa dos Paranaenses, informou que elaborou um projeto de

Lei com a criação do Conselho da Juventude que foi aprovado em seu município. O

conselheiro Guilherme sugeriu encaminhar um ofício para a Prefeitura de Mauá da

Serra, solicitando a reativação do Conselho da Juventude, em discussão, o envio de

ofício foi aprovado. 

Relato das comissões

a) Comissão de Comunicação, articulação e mobilização:

Matheus Maluf  relata que tiveram um Quórum de cinco presentes,  para que se

convoque  os  representes  governamentais  para  compor  a  comissão  de

comunicação,  havendo  duas  vagas  para  compor  a  comissão,  da  Cultura  e  da

comissão dos direitos da Juventude da ALEP. A representante da comissão Ana

Cláudia  da  federação  dos  agricultores  rurais,  informou  que  ocorreu  no  final  de

semana um festival da Juventude rural, apresentou o objetivo do evento contou com

os  temas  assalariamento  rural,  comunicação  e  escrita  criativa,  participação  da

juventude nos  espaços   políticos,  a  importância  das  politicas  públicas,  em abril

ocorrerá o festival Nacional da Juventude rural.

b) Comissão de Acompanhamento dos conselhos municipais da Juventude:

Daniele Carvalho relatou a criação de um novo grupo para 2023, considerando que

algumas pessoas não fazem mais parte do conselho e citou a retomada de diálogo

com os Municípios para atualização dos mapas de conselhos que estão ativos.

Quanto a coordenação e relatoria, informou que ficaria como relatora e que faltou a

a definição da Coordenação.

c) Comissão de Fiscalização:

O relator da comissão ficou definido Lucas Siqueira, Ana Felícia da SEDEF será a

Coordenadora.  A  primeira  preposição  foi  o  Projeto  de  Lei  e  sua  justificativa,  o

Conselheiro Leonardo informou que não houve reunião e sugeriu a realização da



reunião e elaboração da justificativa da PL para o dia 06 de abril, para que seja

elaboração  e  encaminhamento  da  Secretaria  (SEDEF).  A  segunda  preposição

preposição era relativa ao Novo Ensino Médio, foi  debatido a reanalise do tema

considerando  que  a  essa  análise  do  tema  em  outras  esferas,  entendeu  a

necessidade de ouvir os atores que atuam no ambiente afetado o ensino médio e do

Ministério Público para posterior elaboração pelo CEJUV de um entendimento para

que seja enviado para o Conselho Nacional da Juventude. Sugeriu-se o convite para

alguns  órgãos  governamentais,  o  presidente  Matheus  sugeriu  convidar  alguns

alunos  ou  Jovens  não  vinculados  ao  movimento.  A  Conseheira  Simone  Paulin

sugeriu  enviar  um  convite  para  Dra.  Margarete  Mattos  procuradora-chefe  do

Ministério  Público  do  Trabalho,  que  poderia  convidar  o  (a)  Presidente  da  união

Paranaense dos estudantes para em nome dos estudantes trouxesse a demanda

que  tem ouvido  dos colegas  a  respeito  do  novo  ensino  médio,  o  convite  já  foi

sugerido  informou  o  presidente  Matheus.  A  Conselheira  Ana  Cláudia  sugeriu  a

inclusão das escolas rurais, que já praticam o ensino integral. Por fim ficou definido

convites às entidades levantas posteriormente a comissão de fiscalização defina

critérios para que possa contar com outras Juventudes para que possa participar da

discussão do novo ensino médio. O Conselheiro Samuel Santos propôs a realização

de uma carta do CEJUV para ser divulgado nas escolas para garantir um processo

de  participação  sobre  o  novo  ensino  médio.  A  Conselheira  Ana  Felícia  sugeriu

elaborar  um  formulário  para  ser  realizado  uma  consulta  com  a  juventude

paranaense  e  enviado  para  a  SEED  para  ser  divulgado  entre  os  alunos

Paranaenses,  no  qual  em  sua  abertura  constasse  apresentação  do  conselho

trazendo informações sobre o novo ensino médio. Todos aprovaram os oficios a

serem formulados e o formulário para pesquisa. Em seguida, foi debatida a questão

do projeto de Lei sobre a dispensa de alistamento militar, onde foi segerido envio de

ofício para a coordenação municipal da juventude de Curitiba para que incluisse

dentre os temas debatidos nas audiências da Juventude, a dispensa do alistamento

militar,  bem  como  o  envio  de  ofício  para  a  comissão  da  Juventude  da  ALEP

solicitando autorização de audiência  pública para tratar  do assunto.  Aprovado o

encaminhamento dos ofícios citados. 



Dando  continuidade  a  pauta,  passou-se  para  a  eleição  do  Vice-presidente  do

CEJUV,  o  conselheiro  Alex  Silva  se  dispôs  ao  cargo  de  vice-presente  e  todos

concordaram, no ano de 2023 Alex será o novo vice-presidente do conselho. Em

conseiderações  finais,  o  Conselheiro  Samuel  Santos  solicitou  inclusão de pauta

para  a  próxiam reunião a  respeito  da  Violência  da  Polícia  Militar  do  Paraná.  A

Conselheira Ana Felícia pediu para que a solicitação de pauta citada fosse reiterada

por e-mail e/ou whattzapp para o Leonardo Molina,  Secretário-Executivo, quando o

mesmo enviasse formalmente  a  solicitação de pautas  15 dias  antes  da reunião

ordinária.  Superada  a  pauta,  o  Presidente  Matheus  Falasco  agradeceu  a

participação de todos e encerrou a reunião. 


